

2020年3月30日 星期一

责编/廖义波 校对/刘丽花 版式/文 潇



衡阳人社“直通车”免费服务鄂衡人员往返

3月30日—4月3日，相关企业、务工人员可根据需求，联系市本级和各县（市）区、园区联络员进行报名登记

本报讯（记者 李建平）记者从市人社局获悉，根据市委、市政府主要领导指示精神，市人社局昨专门下发通知，部署进一步做好在鄂人员返衡及在衡人员返鄂“点对点、一站式”接送服务工作。3月30日—4月3日，相关企业、务工人员可根据需求，联系市本级和各县（市）区、园区的联络员（附后）进行报名登记，由人社部门安排“返岗直通车”免费接送。

为做好在鄂人员返衡及在衡人员返鄂“点对点、一站式”服务工作，市人社局专门成立了以主要负责人任组长的工作领导小组。明

确：在鄂人员返衡“点对点、一站式”服务由市人力资源服务中心负责；在衡人员返鄂“点对点、一站式”服务由市就业服务中心负责；各县（市）区人社部门主要领导要亲自安排部署，成立工作专班，抓好具体落实。

通知要求，各县（市）区人社局要明确专人负责人员信息摸排及返岗输送衔接，将联系方式向社会广泛公布，接受企业、务工人员报名。同时，要大力推广农民工返岗复工“点对点”用工对接服务平台（<http://wgfw.mohrss.gov.cn>），引导企业、务工人员登录进行返岗信息登记，支持输出输入地有组织输出工作对

接，做好农民工外出务工行程摸底统计，“点对点”开通农民工“返岗直通车”，促进人员安全有序返岗。要利用一周的时间（3月30日—4月3日），将在鄂需返衡人员及在衡需返鄂人员全面摸排上报。

通知指出，各县（市）区人社局要在衡人员返鄂与前期已开展的在鄂人员返衡工作有序衔接，统筹做好人员的送返与接回工作。

通知同时明确，开展在鄂人员返衡及在衡人员返鄂“点对点、一站式”服务的包车费用可从就业专项资金中列支。

附：在鄂返衡人员及在衡返鄂人员报名方式

方式一：企业、农民工可登录农民工返岗复工点对点用工对接服务平台（<http://wgfw.mohrss.gov.cn>）进行返岗信息登记，由人社部门安排“返岗直通车”，将在鄂返衡人员送达我市，将在衡返鄂人员送达湖北各地市。

方式二：在衡企业、务工人员可联系各县（市）区及园区在衡返鄂“点对点”服务联络员进行报名登记，报名时间为2020年3月30日—4月3日。

市本级	罗方果	13974717307
衡阳县	刘桂林	13975428278
衡南县	刘许兵	13974781998
衡东县	刘枫波	13973452811
衡山县	刘 岷	13789359758
祁东县	刘晋宏	18188972177

常宁市 李金姣 13548509828

耒阳市 梁亦武 13762401215

南岳区 赵云鹰 13807479040

珠晖区 刘 旭 13907479685

蒸湘区 肖 剑 15973438826

雁峰区 刘星岑 13507345637

石鼓区 匡安平 13875639646

高新区 周中军 13973441233

白沙洲工业园区 肖赐鑫 18973458345

松木经开区 谢海洲 17347091456

市本级 彭召尚 18873440022

方式三：在鄂企业、务工人员可联系各县（市）区在鄂返衡“点对点”服务联络员进行报名登记，报名时间为2020年3月30日—4月3日。

市本级 彭召尚 18873440022

衡阳县 艾 琳 13575154510

衡南县 蒋小军 13975431381

衡东县 单爱华 15116865273

衡山县 向曾妍 13647476255

祁东县 刘晋宏 18188972177

常宁市 吴奇峰 13974744299

耒阳市 刘洪建 15115419345

南岳区 郭怀冬 15273460200

珠晖区 肖明杰 13873411616

蒸湘区 唐美玲 13786412208

雁峰区 周春兰 13973443216

石鼓区 李文海 13873471729

高新区 周中军 13973441233

白沙洲工业园区 肖赐鑫 18973458345

松木经开区 谢海洲 17347091456

“欢迎回家！”

我市首趟迎接停留湖北衡阳籍人员及返衡务工人员车辆抵达白沙洲工业园区

本报讯（文/图 记者 王苏燕 通讯员 廖承雄）“欢迎回家！”3月28日下午6时许，全市首批8名自湖北荆州市返衡复岗务工人员及市民抵达白沙洲工业园区管委会。

“真的很感动！没想到园区有免费车辆来接我们。”在衡阳泰豪通信车辆有限公司上班的陈桂桂对记者说，1月21日回荆州市过年，原本要4月10日才能回衡工作，很感谢园区专车接送的贴心服务。

“非常想念家乡！”来自白沙洲工业园区南江办事处荷塘村的刘国庆想到马上可以回家，心情十分激动。他告诉记者，“自己一家四口大年二十八去荆州探亲，今天终于回家了。”

根据省市统一部署，我市全面开展停留在湖北（武汉除外）的衡阳籍人员及湖北（武汉除外）近期赴衡务工人员“点对点、一站式”接返工作。

3月26日深夜，白沙洲工业园区社会事务局负责人火速赶赴荆州市。27日，由医生、公安干警及园区相关成员组成的工作组随后赶到，迅速展开工作，与回衡乡亲以及返衡复岗务工人员加强联系，确定返回衡阳时间，同时落实返衡人员乘坐的车辆。28日11时许，全市首批8名自荆州市回衡的乡亲以及返衡复岗务工人员出发返回。

据了解，按市政府要求，工作组人员还将继续留在荆州市，做好后期人员返衡工作。



慰问返衡人员

让扩大消费发挥“主引擎”的力量

■谢应龙

营造健康、积极向上的消费市场、提振经济全面发展。

扩大消费，让消费成为经济发展的“主引擎”。当前，我们要以此次会议精神为指引，以发放“消费券”为契机，通过多方宣传发动、带动更多的主动消费，通过“引擎”作用把被抑制的消费热情快速点燃，使实物消费和服务消费得到回升。通过居民消费在短期内去刺激市场主体，推动扩大内需，促进生产端的回暖，进而保障和稳定就业、增加居民收入，达到重新形成消费回补的良性循环，从而为下一轮消费打下坚实的基础。

扩大消费，企业练好内功是关键。疫情期间，大量消费需求实际上是被隐藏或压缩的。

各类商场、市场也要借“引擎”发力，乘势而上、乘势而为推动产业升级提速，推动商品消费，发

挥“消费券”抛砖引玉的作用去复工复产，让扩

大居民消费成为实体商店消费节节攀升、线上新

型消费保持热度不减的利器。创新之道，唯在得人。

各类商场、市场要善于运用创新去提振信心，

努力提高智能化经营的水平，如加强供应链

管理；借助疫情练好内功、提高整体经营水平，

让消费及时得到恢复性的反弹。把品牌与路径创建嵌入到日常不断创新的管理工作中，以自身的“多变”去应对市场的“万变”，催生更多消费，从而取得经济复苏后双赢或多赢的效果。

扩大消费，政府要打好引导“组合拳”。抓

紧消除市场抑制因素，努力打造衡阳的消费结

构升级和消费模式创新，让消费者潜力进一步释放、让消费发挥“主引擎”的作用。努力培育消费新

的增长点，有效对冲疫情影响、提振经济，从而

带动衡阳“社零”增速的迅速反弹，为促进经济

全面发展添薪续力。这就要求各级部门要创新推

出一些能得到市场关注和认可的促进消费提

振市场的机制与举措，扩大居民消费的深度与广

度；要广开思路、加强引导、注重谋划，如在餐

饮、旅游、文娱等方面很好地去与消费进行深度

融合，有针对性地去开展如与乡村游相结合“接

地气”的活动；结合消费扶贫工作，引导职工到

贫困地区体验生活、购买扶贫产品等。以消费这

个“点”，带动与促进文旅市场消费、助力扶贫攻

攻坚等各个“面”上的需求，促进消费回补和潜

力释放。

力争机插及抛秧面积占集中育秧大田面积70%以上——

全市逾万“铁牛”投入春季农业生产

本报讯（记者 许珂）3月27日，记者

者从市农业农村局获悉，今年，我市机插秧、机抛秧作业面积约92万亩。截至目前，全市已检修农机具1.8万余台次，逾万台农机已投入春季农业生产。

自新冠肺炎疫情发生以来，市农业农村局立足农村疫情防控和农业生产“两手抓”“两不误”，细化实化农业机械化发展奖补措施，引导农机大户购置先进的农机设备，为春耕备耕提供机械化支撑。目前，国家农机购置补贴政策已启动，从市到各县（市）区给予购机累加补贴，为广大购机户带来了更多的实惠。此外，为解决种粮大户和合作社资金周转

困难，全市还出台了农机贴息贷款政策。

市农业农村局相关负责人告诉记者，目前，我市20余个农机经销商储备了价值近亿元的沃得、久保田、龙舟等大型品牌拖拉机、旋耕机、插秧机、抛秧机等机具，其它零配件也货足量满，完全可以满足我市春耕需求。

记者在采访中了解到，今年，我市将早稻机械育秧、机插、机抛技术作为集中育秧和早稻生产关键技术进行推广，力争机插及抛秧面积占集中育秧大田面积70%以上。7个县市全年分别将组织1次以上的机插及抛秧现场演示会，要求分别建立4个涵盖机械化育秧、机插机抛技术的核心示范片，以点带面促进新机具、新技术的推广。

“时空信箱”寄哀思 文明祭扫全覆盖



新时代文明实践·“衡阳群众”在抗疫

本报讯（记者 唐海强 实习生 左百村）清明节临近，我市城区各个社区的“文明祭祀、生态殡葬”殡葬改革宣传活动渐次拉开。3月27日下午至29日，记者走访了解到，今年市民政局向市城区所有社区投放“时空信箱”146个，在全省率先实现了祭扫新载体全覆盖。

今年清明适逢抗疫关键时刻，减少市民出行和人员聚集，是全市疫情防控大局的需要。市民政局和市殡改办在去年首次

推出“时空信箱”的基础上，广泛推广这种绿色环保祭扫新载体，在146个社区设立了“时空信箱”，启用时间从3月27日至4月12日，方便市民就近开展文明祭祀活动。

在蒸湘区立新二社区，年过八旬的贺宗武大爷对记者说：“一家人原计划清明期间赶回老家衡阳县井头镇祭扫亲人，社区设立‘时空信箱’后，我觉得这种方式蛮好的，家人商量后都同意用这种方式缅怀亲人。既省了来回奔波之累，又免了外出聚集感染之忧。”

市民政综合执法大队大队长胡建设告诉记者，“时空信箱”这种文明祭祀新载体受到越来越多市民的欢迎。4月13日，市民政综合执法工作人员将到城区146个“时空信箱”回收市民寄出的书信、卡片，并在衡阳市殡仪馆集中公开焚烧。

我市加快推进能源高质量发展

风电光伏新装机目标 谋定12万千瓦

本报讯（记者 向吟吟）记者从市发改委获悉，今年我市计划风电、光伏分别新增网装机9万千瓦、3万千瓦。

市发改委透露，初步估计，今年煤、油保障相对宽松，电、气供应相对偏紧，全市能源工作将聚焦“拓源强网、增储调需、体制促改和安全生产”等方面持续发力，扎实推进新时代能源高质量发展。

大力发展新能源和可再生能源是能源工作的重心之一。在拓源方面，我市将加快推进近尾洲电站扩机，科学有序推进风电评价项目和分散试点项目，因地制宜组织光伏发电项目和评价项目建设，推进实施生活垃圾焚烧发电厂扩建和耒阳市、衡南

县生活垃圾焚烧发电厂建设，适时组织建筑领域浅层地热能应用项目试点，争取风电、光伏分别新增网装机9万千瓦、3万千瓦。

与此同时，将利用我市氢气资源丰富的优势，积极引入氢能源研发力量，推广使用氢能源装备，抢占氢能源先机。并根据我市风能、光能资源禀赋特点，探索推进共建共享式“风/光+储能”试点，实现新能源和储能融合发展。

电网方面，要实现220千伏变电站县区全覆盖，同时加强110千伏及以下城农配网建设，全力推进乡村电气化。管网方面，将加快“气化衡阳工程”实施，投资建设衡阳天然气调峰储气设施，实现天然气长输管线“县县通”。

9.7万亩可采摘茶园全面开采

预计今年春茶产量在4千吨左右

本报讯（记者 张文凯）3月29日，记者从市农业技术服务中心获悉，全市9.7万亩可采摘茶园已全面开采。

由于今年春天的气温比往年稍低，春茶开采时间有所推迟。3月上旬，海拔高度相对低一点的衡南宝盖、耒阳江头、衡山新桥三个茶产区开采；到了3月中下旬，全市各地茶产区全面开采。预计今年春茶产量跟往年差不多，约4千吨左右。

目前，我市有茶叶面积13.55万亩，可采摘茶园面积9.7万亩。茶叶生产加工龙头企业40多家，市级以上农业产业化龙头

企业23家，茶叶专业合作社50多家。从2月中旬开始，针对新冠肺炎疫情可能对茶叶生产带来的不利影响，市农业技术服务中心和衡阳市茶业协会进行了提前预判，并通过网站、微信群、QQ群对企业进行一对一帮扶，做好春茶生产的复工复产准备。

作为“全国重点产茶县”的常宁市积极响应，3月21日，在常宁市塔山瑶族乡举办“常宁塔山茶”首届春茶开采节，希望通过春茶开采节活动的举行扩大影响，让常宁塔山茶走出衡阳、走向全国。